
RESOCONTO DATTILOGRAFICO CONSIGLIO COMUNALE

Comune di Castel di Lama
(Provincia di Ascoli Piceno)

Consiglio Comunale del 28 ottobre 2019

PUNTO 6 O.D.G. – RATIFICA VARIAZIONI AL BILANCIO DI PREVISIONE 2019-2021
APPROVATE DALLA GIUNTA COMUNALE CON DELIBERAZIONI N. 105 DEL
06/09/2019 E N. 117 DEL 26/09/2019 – ESAME ED APPROVAZIONE.

Sindaco Bochicchio Mauro
Passiamo al punto n. 6 all’ordine del giorno: “Ratifica variazioni di bilancio di previsione
2019-2021” Allora illustro velocemente i punti. In questo periodo sono state fatte due delibere di
Giunta con alcune variazioni di bilancio. Vado un attimo ad illustrare rapidamente, una del
26/09/2019 che vedeva ad esempio, la più importante era il progetto Over 30, che sono entrati
69.200 euro del progetto Over 30, e finalmente li possiamo dare a chi sta lavorando a questo
progetto, una parte va alle nostre (incomprensibile) che lavorano per noi, e in parte vanno agli altri
comuni dell’Unione per pagare il resto degli emolumenti.
C’è stata una piccola variazione di un contributo banda musicale, che c’era un errore che è stato
corretto, con questo aumento di 500 euro per la banda musicale, e questa diminuzione di 500 euro
per il gruppo bandistico; Ci sono 8.500 euro per l’acquisto di un automezzo …

Consigliere Comunale Vincenzo Camela
Stai leggendo la 6 o la 7?

Sindaco Bochicchio Mauro
La 7 sto leggendo, scusa era la prima che mi sono trovato davanti, scusa. 8.500 euro per l’acquisto
di un mezzo per il trasporto, quello che di fatto con Guido vorremo estendere anche il servizio del
Bus Navetta anche al pomeriggio, almeno nelle giornate di martedì e giovedì, e poi cosa c’è altro?
Ci sono 56.000 euro per il muro di via Diaz. Questa è una variazione.
L’altra variazione invece riguardava le somme, c’è stato un aggiustamento per la manutenzione
della scuola materna, riguardo le fognature; c’è stato un aumento dei capitoli diciamo quelli delle
attività culturali, giusto per poter organizzare qualcosa sull’ultimo periodo, tra cui anche Halloween
che verrà organizzato fra due giorni, il 31 di ottobre; c’è qualche risparmio e poi c’è stata una
variazione di bilancio che poi purtroppo è andata male, avevamo messo 50.000 euro per fare
l’adeguamento sismico della scuola materna, ma purtroppo come avete potuto vedere anche sui
giornali il nostro progetto non aveva abbastanza punti per essere approvato, quindi di fatto è stata
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una variazione inutile. Queste sostanzialmente sono le cose più importanti. Ci sono interventi?
Domande?

Consigliere Comunale Vincenzo Camela
Sarò stretto e circonciso. Partiamo dalla 7 anche se io avrei iniziato dalla 6. Gli 8.500 euro per
acquisto mezzo da destinare, mi hanno detto che acquistate un sette posti, ma è per sostituire il Bus
Navetta o per incrementare il Bus Navetta? Poi va bene ho visto che avete tolto i lavori
sistemazione, restauro marciapiede, arredo urbano, sono stati tolti 55.000 e sono stati messi, quindi
l’amministrazione decide di sistemare il muro di via Diaz e toglie 55.000 euro dalla sistemazione
restauro, bene o male sono queste le domande, il resto è come sempre ordinaria amministrazione,
quindi la gestione, mera gestione dell’esistente, altro non devo dire. Grazie.

Sindaco Bochicchio Mauro
Rispondo molto rapidamente, il discorso è questo, abbiamo monitorato in questo periodo quanti
sono gli utenti del Bus Navetta, ma non tanto gli utenti nella sua globalità ma gli utenti che
contemporaneamente stallano all’interno del Bus Navetta, e gran parte delle volte non erano più di
5 ad eccezione del giorno del mercato. Quindi di fatto per continuare a girare con un pullman di 20
posti per far stare 5 persone contemporaneamente sulla corsa ci sembrava inutile, quindi abbiamo
pensato di prendere un mezzo più piccolo, più veloce, che poteva essere guidato da chiunque di
fatto all’interno dell’amministrazione comunale, per poter fare il medesimo servizio che di fatto si
riesce a garantire sempre durante i giorni della settimana.
Ora stiamo riflettendo un attimo nel giorno del mercato dove c’è più richiesta, magari invece di
farlo solo per un ora potremo farlo per tre ore, la macchina si muove più velocemente, quindi alla
fine pensiamo di riuscire a portare le stesse persone e dare il medesimo servizio, e nel contempo
poter dare anche il servizio nel pomeriggio, se qualche persona anziana ha necessità di muoversi
anche al pomeriggio, senza andare secondo me ad intaccare minimamente quella che è la qualità
dello stesso.
Poi se riusciamo anche a farlo a chiamata sarà ancora meglio e più capillare. Questo diciamo è
l’idea di fondo, nasce comunque da un monitoraggio delle presenze ecco, se ci fossero state più
presenze contemporanee logicamente questa cosa non si poteva fare. Visto che comunque le
presenze contemporanee, abbiamo visto che di solito non sono mai più di 5, con questa macchina
che tra l’altro ha 6 posti l’uno di fronte all’altro, quindi è come se fosse un piccolo pulmino.

Voce fuori microfono

Sindaco Bochicchio Mauro
No, questo è il monitoraggio, cioè comunque al massimo si porta una persona e si va a riprendere
quella che è, perché siamo più veloci.

Consigliere Comunale Vincenzo Camela
No, la mia non voleva essere una polemica, ma era scaturita dal 1° o il 2 settembre mi pare, i primi
giorni di settembre, che il Bus Navetta non transitava, e compreso al sottoscritto e a tante persone
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che hanno chiamato in comune, veniva risposto che il Bus Navetta per il momento era sospeso e
forse soppresso, quindi è una polemica che dura da un po', e la mia domanda era assolutamente
pertinente a chiudere questa faccenda, se c’è, e far sapere soprattutto ai cittadini, utilizzatori utenti,
se il Bus Navetta continua a starci in questa formula oppure come hanno risposto gli uffici a chi
telefonata, a me personalmente, quindi il Bus Navetta per 2/3 giorni non ha funzionato, dicevano
proprio che era sospeso, o sospeso o soppresso, quindi chiusa questa diatriba il Bus Navetta rimane,
sperando che soddisfi le utenze. Probabilmente vi siete ravveduti per folgorazione soprannaturale
come San Paolo sulla via di Damasco.

Sindaco Bochicchio Mauro
No, è successo semplicemente questo Vincenzo, che l’appalto è scaduto il 31 di agosto, siamo
capitati nel bel mezzo della fiera, non ci siamo accorti di questo passaggio, e siamo rimasti scoperti
per 2/3 giorni, questo è il motivo non è che, questo è il conto, però ti dico quello che poi in realtà è
stato, cioè anche gli uffici tra la fiera …

Consigliere Comunale Vincenzo Camela
Le polemiche nascono perché …

Sindaco Bochicchio Mauro
Ti sto rispondendo a quello che è stato.

Voce fuori microfono

Sindaco Bochicchio Mauro
Non lo so mi fido di quello che dice Vincenzo, io non so quello che dicevano gli uffici.

Voci fuori microfono

Sindaco Bochicchio Mauro
Altri interventi? No. Dichiarazione di voto? Nessuna. Passiamo all’approvazione, chi approva
queste variazioni alzi la mano.
Favorevoli?
Contrari?
Astenuti?
Passiamo all’immediata esecutività.
Favorevoli?
Contrari?
Astenuti?
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PUNTO 7 O.D.G. – APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO RELATIVO
ALL’ESERCIZIO 2018 DEL COMUNE DI CASTEL DI LAMA.

Sindaco Bochicchio Mauro
Passiamo al punto n. 7 all’ordine del giorno: “Approvazione del bilancio consolidato relativo
all’esercizio 2018 del Comune di Castel di Lama”. Questo è un po' l’abbiamo detto la fotocopia di
altre approvazioni di bilanci consolidati 2016, 2017 che abbiamo fatto di recente.
Il bilancio consolidato di fatto è il bilancio che unisce il bilancio del Comune di Castel di Lama con
quello delle società partecipate considerate come importanti diciamo, in questo la START, la
C.I.I.P., la Multiservizi, la ATO 5, La Piceno Consind, La Farmacia Comunale e la START PULS
SCARL.
Sinceramente di cui (incomprensibile) e Plus SCARL considerate non rilevanti, mentre le altre
cinque sono considerate rilevanti. Questo bilancio rispetto al passato come mi è stato spiegato,
presenta degli aspetti un po’ più positivi nella sua globalità, perché? Perché finalmente la C.I.I. P. ci
ha dato praticamente il valore del suo patrimonio, che di fatto sono le condotte, che prima non
c’erano state comunicate, quindi presenta dei risultati ante imposte di circa 500.00 euro, contro gli
8.900 euro dell’anno precedente.
Il revisore dei conti ha dato parere positivo all’approvazione del bilancio, di questo bilancio, tra le
varie società del gruppo, e quindi propongo di approvare questo, se non ci sono domande. Prego
Vincenzo Camela.

Consigliere Comunale Vincenzo Camela
Solo per dire che virtualmente c’è un avanzo al netto delle imposte di 350/360.000 euro, purtroppo
sono virtuali, quindi è un dato di fatto.

Sindaco Bochicchio Mauro
Chi approva questo punto alzi la mano.
Favorevoli?
Contrari?
Astenuti?
Passiamo all’immediata esecutività.
Favorevoli?
Contrari?
Astenuti?


